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ACTA Nº 22/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                En la Comuna de Qui l lota a 10 de junio de 2013 en 
el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal (s)  Sr.  Patr ic io Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y del  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  
Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  
Ramón Balbont in Leiva, e l  Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la 
Sesión en nombre de Dios s iendo las 18:20 horas.  
  

                                        
   
   

T A B L A  
 
 
    
       1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTA MENTO DE FINANZAS.  
       2.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA – DEPARTAMEN TO DE SALUD. 
       3.- MODIFICACIÓN DE COMODATO SEDE BAILE CHIN O. 
       4.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCN ICA PARA LA MEDICIÓN DE 
            APRENDIZAJE DE LENGUAJE Y COMUNICACIÓN Y MATEMÁTICA DE  
            ESCUELAS BÁSICAS DE LA RED Q”. 
       5.- ADJUDICACIÓN “LICITACIÓN, SERVICIO DE AS EO Y MANTENCIÓN EN  
            CENTRO DE SALUD DR. MIGUEL CONCHA Y SUS  DEPENDENCIAS  
            DEPARTAMENTO DE SALUD”. 
       6.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ARRIENDO DE E QUIPOS 
            COMPUTACIONALES”. 
       7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – ASESORÍA JURÍ DICA. 
       8.- CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA. 
       9.- VARIOS. 
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1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO D E FINANZAS.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 
a)  

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 184/13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n  Presupuestaria por 
ajuste  de gastos en Programa 7 RECREACIONALES: 
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b)  

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuesta por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 185/13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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c)  

 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos al 
Programa 9 GESTIÓN. 
 
Sr. Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 186/13:  Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificació n Presupuestaria por 
ajuste de gastos al Programa 9 GESTIÓN: 
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2.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA – DEPARTAMENTO DE S ALUD. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos del 
Departamento de Salud Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº187/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
mayores ingresos del Departamento de Salud Municipa l: 
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3.- MODIFICACIÓN DE COMODATO SEDE BAILE CHINO . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 188/13:  Por unanimidad se aprueba modificar el Decreto Alca ldicio Nº3158 de 18 de 
Diciembre de 2001, que aprueba entregar en Comodato  por 20 años a la “Agrupación de Baile Religioso 
de la Santa Cruz de Mayo” una porción del  predio d enominado Parque El Edén ubicado en esta 
Comuna, distrito de Boco, calle Balmaceda Nº385, Ro l de Avalúo Nº346-036, inscrito a fojas 1734 Nº1978  
en el Registro de Propiedad del año 1981 del Conser vador de Bienes Raíces de Quillota, en el sentido 
de aumentar la superficie entregada en préstamo, qu edando en lo sucesivo delimitada por los 
siguientes deslindes; al Norte, en 82,89 mt. con Pa saje interior; al Sur, en 65,59 mt. con Cooperativa  de 
Agua Potable Boco; al Poniente, en 59 mt. con Coope rativa de Agua Potable Boco; y al Oriente, en 17,46  
mt con calle Balmaceda; superficie según polígono A ,B,C,D,E,A; 2.674 MT2. 
 
4.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PAR A LA MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE 

LENGUAJE Y COMUNICACIÓN Y MATEMÁTICA DE ESCUELAS BÁ SICAS DE LA RED Q”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “SERVICIO 
DE ASESORÍA TÉCNICA DE LA MEDICIÓN DE APRENDIZAJE DE LENGUAJE Y COMUNICACIÓN Y 
MATEMÁTICA DE ESCUELAS BÁSICAS DE LA RED Q”,  a la Empresa SANTILLANA DEL PACÍFICO 
S.A. DE EDICIONES” . 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº189/13:  Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitació n Pública del Proyecto 
denominado “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA DE LA MEDI CIÓN DE APRENDIZAJE DE 
LENGUAJE Y COMUNICACIÓN Y MATEMÁTICA DE ESCUELAS BÁ SICAS DE LA RED Q”,  licitada a 
través del Sistema Chile Compra, Adquisición Nº 283 3-27-LE13, a la Empresa SANTILLANA DEL 
PACÍFICO S.A. DE EDICIONES” RUT 93.183.000-7, repre sentada legalmente por Mauricio Francisco 
Montenegro López RUN 10.325.309-8, con domicilio en  Doctor Anibal Ariztía 1444 Santiago, por un 
monto de $40.473.600.- plazo de inicio 14 de junio 2013 al término 26 de diciembre de 2013.  
 
5.- ADJUDICACIÓN “LICITACIÓN, SERVICIO DE ASEO Y MA NTENCIÓN EN CENTRO DE SALUD DR. 

MIGUEL CONCHA Y SUS DEPENDENCIAS DEPARTAMENTO DE SA LUD”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “SERVICIO 
DE ASEO Y MANTENCIÓN EN CENTRO DE SALUD DR. MIGUEL CONCHA Y SUS DEPENDENCIAS, 
DEPARTAMENTO DE SALUD”, al proponente Sr. Guillermo Smith Tardel. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº190/13:  Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “SERVICIO DE ASEO Y MANTENCIÓN EN CENTRO  DE SALUD DR. MIGUEL CONCHA 
Y SUS DEPENDENCIAS, DEPARTAMENTO DE SALUD”, licitad a  a través del Sistema Chile Compra 
Adquisición Nº2832-63-LP13, al proponente Sr. Guill ermo Smith Tardel RUT 5.936.493-6 con 
domicilio en Julia Troncoso Nº1092 Rebolar 2 Comuna  de Quillota, por un monto de $56.777.280 
Impuesto incluido, con un plazo de vigencia de 01 d e Junio de 2013 hasta el 31 de mayo de 2015. 
 
6.- ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ARRIENDO DE EQUIPOS COMPUTACIONALES”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “SERVICIO 
DE ARRIENDO DE EQUIPOS COMPUTACIONALES” al proponente identificado como SOLUCIONES 
COMPUTACIONALES CHILE LTDA.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº191/13:  Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitació n Pública del Proyecto 
denominado “SERVICIO DE ARRIENDO DE EQUIPOS COMPUTA CIONALES”, licitada a través del 
Sistema Público Chile Compra Adquisición Nº2832-65- LP13, financiada por el Departamento de 
Salud, al proponente identificado como SOLUCIONES C OMPUTACIONALES CHILE LTDA., RUT 
76.056.862-0, representada legalmente por María Car olina Oyanedel Inostroza RUN 8.563.689-8, 
ambos con domicilio en Unión Nº 182, Recreo, Viña d el Mar, por un monto total de $63.337.512.- 
Impuesto incluido, con un plazo de vigencia de 01 d e junio de 2013 hasta 31 de mayo de 2015. 
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7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS – ASESORÍA JURÍDICA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan y adoptan la siguiente resolución: 
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ACUERDO Nº 192/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega del Informe de la 
Unidad de Asesoría Jurídica de 06 de junio de 2013,  documento que informa sobre los nuevos 
contratos para ser puestos en conocimiento del Conc ejo Municipal. 
 
8.- CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 193/13:  Por unanimidad se aprueba modificar el Calendari o de Sesiones Ordinarias 
de Concejo Municipal 2013, trasladando la Sesión de l Lunes 17 de Junio de 2013 para el lunes 24 
de Junio de 2013. 
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9.- VARIOS. 
 
9.1 SUBVENCIÓN CASA DE ACOGIDA SAN PEDRO . 
  
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar a la “Casa de Acogida San Pedro”,  un Apor te 
Extraordinar io de $80.000.-  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 194/13: Por unanimidad se aprueba otorgar a la “Casa de Aco gida 
San Pedro”,  RUT 65.789.280-7,  inscr i ta con Personal idad Jurídica Nº901, en el 
Registro Públ ico de Organizaciones Comunitar ias,  co n carácter de Funcional ,  
representada legalmente por Si lvana Reyes Roldán, R UT 9.952.822-2,  
domici l iada en Población Enr ique Arenas Pasaje Perú  Nº 185, San Pedro, 
Qui l lota,  un Aporte Extraordinar io de $80.000.-  (Oc henta mi l  pesos),  para 
f inanciar la compra de un ampl i f icador que se reque r i rá en act ividad el  15 de 
junio de 2013, cuyos fondos i rán en ayuda a Casa de  Acogida de San Pedro.  
 
9.2 SALICITA HACER USO DE LA PALABRA PEDRO CARDENAS  CARDENAS. 
 
Sr. Presidente ofrece la palabra a Pedro Cárdenas Cárdenas, quien expone acerca de la renovación de 
Patente de Alcohol en Casinos Sociales. Indica que le están exigiendo informe de Carabineros. 
 
9.3  
Sr. Presidente del Concejo propone enviar oficio a los diferentes partidos políticos a fin de asumir y exigir 
el compromiso de los Candidatos en las próximas elecciones que retiren los rayados y carteles, dando un 
plazo de 48 horas.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 195/13: Por unanimidad se aprueba enviar of icio a los d if erentes 
Part idos Polít icos para que asuman y exijan a Candi datos de su Colect ividad en 
las próximas Elecciones, que eviten instalar propag anda o real izar rayados en 
bienes nacionales de uso público;  asimismo,  reti re n  carte les instalados a la 
fecha en lugares prohibidos y realicen acciones de borrado si hubieran rayado 
propagandas relacionadas con este acuerdo. 
Se dará un plazo de 48 horas, para que rest ituyan l o dañado, y que en general se 
mantenga el orden y la l impieza de la c iudad de Qui l lota, de no ser así,  se 
procederá a denunciar a l  Juzgado de Polic ía Local, real izando la labor de l impieza 
por parte de la Municipalidad y cobrando las costas  que implique desarro l lar  esta 
tarea.  
 
9.4 MODIFICACIÓN ACUERDO Nº39/13 Acta Nº02/2013. 
 
Sr. Presidente del Concejo a petición del Administrador del Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, 
Víctor Vargas Salgado, adopta la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 196/13: Por unanimidad se aprueba modificar el Numerando Pr imero del Decreto 
Alcaldicio Nº359 de 15 de Enero de 2013, Acuerdo Nº 39/13, Acta Nº02/2013 adoptado por el 
Honorable Concejo Municipal en el siguiente sentido :  
 
DONDE DICE: “Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraordinario de $500.000.- por única vez al 
“CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL AGROIL DE BOCO” RUT 71.226.300-8……. 
 
DEBE DECIR: “Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraordinaria de $500.000.- más 
implementación deportiva , por única vez al “CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL AGROIL DE BOCO” RUT 
71.226.300-8…… 
 
9.5 
Concejala María Baeza Hermosilla: 
1.- Comenta sobre la Reunión de la Asociación Cordillera  V Región, en la  que asistió en representación 
del Sr. Alcalde. 
 
2.- Comenta Subvención de Junta de Vecinos Progreso y Desarrollo y pide que revisen a cada Junta de 
Vecinos por área verde.  
 
Se pide revisar que cada Junta de Vecinos esté funcionando bien. 
 
9.6 
Concejal Ramón Balbontin Leiva hace presente lo del proyecto Expansión ANDINA 244.  
 
9.7 
Concejal Roberto Vergara Saavedra  solicita nuevamente pedir información acerca de los trabajadores de  
la Empresa de Aseo Santa Teresita. 
 
9.8 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo se refiere al encuentro de Bandas que se realizará el 25 de junio en 
la Plaza de Armas. Como es día hábil, pide que se cambie el lugar. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:20 horas.  

 
 
 

PATRICIO ENCALADA AHU MADA  
INGENIERO EN TRANSPORTE 

        MAURICIO ÁVILA PINO  
                  CONCEJAL  

 SECRETARIO MUNICIPAL (S)  PRESIDENTE DE CONCEJO  

 
 

 


